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全文

第一条 为了制止侵犯商业秘密的行为，保护商业秘密权利人的合法权益，维护社会主义市场经济秩序,根据《中华人民共和国反不正当竟争法》（以下简称《反不正当竞争法》）的有关规定，制定本规定。
    第二条 本规定所称商业秘密，是指不为公众所知悉、能为权利人带来经济利益、具有实用性并经权利人采取保密措施的技术信息和经营信息。
    本规定所称不为公众所知悉，是指该信息是不能从公开渠道直接获取的。
    本规定所称能为权利人带来经济利益、具有实用性，是指该信息具有确定的可应用性，能为权利人带来现实的或者潜在的经济利益或者竞争优势．
    本规定所称权利人采取保密措施，包括订立保密协议，建立保密制度及采取其他合理的保密措施。
    本规定所称技术信息和经营信息，包括设计、程序、产品配方、制作工艺、制作方法、管理诀窍、客户名单、货源情报、产销策略、招投标中的标底及标书内容等信息。
    本规定所称权利人，是指依法对商业秘密享有所有权或者使用权的公民、法人或者其他组织。
    第三条 禁止下列侵犯商业秘密的行为：
（一）以盗窃、利诱、胁迫或者其他不正当手段获取权利人的商业秘密；
   （二）披露、使用或者允许他人使用以前项手段获取的权利人的商业秘密；
   （三）与权利人有业务关系的单位和个人违反合同约定或者违反权利人保守商业秘密的要求，披露、使用或者允许他人使用其掌握的权利人的商业秘密；
    （四）权利人的职工违反合同约定或者违反权利人保守商业秘密的要求,披露使用或者允许他人使用其所掌握的权利人的商业秘密。
    第三人明知或者应知前款所列违法行为，获取、使用或者披露他人的商业秘密，视为侵犯商业秘密。
    第四条 侵犯商业秘密行为由县级以上工商行政管理机关认定处理。
    第五条 权利人（申请人）认为其商业秘密受到侵害,向工商行政管理机关申请查处侵权行为时,应当提供商业秘密及侵权行为存在的有关证据。
    被检查的单位和个人（被申请人）及利害关系人、证明人，应当如实向工商行政管理机关提供有关证据。
    权利人证明被申请人所使用的信息与自己的商业秘密具有一致性或者相同性。同时能证明被申请人有获取其商业秘密的条件。而被申请人不能提供或者拒不提供其所使用的信息是合法获得或者使用的证据的，工商行政管理机关可以根据有关证据，认定被申请人有侵权行为。
    第六条 对被申请人违法披露、使用、允许他人使用商业秘密将给权利人造成不可挽回的损失的，应权利人请求并由权利人出具自愿对强制措施后果承担责任的书面保证，工商行政管理机关可以责令被申请人停止销售使用权利人商业秘密生产的产品。
    第七条 违反本规定第三条的，由工商行政管理机关依照《反不正当竞争法》第二十五条的规定，责令停止违法行为，并可以根据情节处以1万元以上20万元以下的罚款。
    工商行政管理机关在依照前款规定予以处罚时，对侵权物品可以作如下处理：
    （一）责令并监督侵权人将载有商业秘密的图纸、软件及其它有关资料返还权利人；
    （二）监督侵权人销毁使用权利人商业秘密生产的、流入市场将会造成商业秘密公开的产品，但权利人同意收购、销售等其他处理方式的除外。
    第八条 对侵权人拒不执行处罚决定，继续实施本规定第三条所列行为的，视为新的违法行为，从重予以处罚。
    第九条 权利人因损害赔偿问题向工商行政管理机关提出调解要求的，工商行政管理机关可以进行调解。
    权利人也可以直接向人民法院起诉，请求损害赔偿。
    第十条 工商行政管理机关的办案人员在履行公务时，不得披露或者允许他人使用权利人的商业秘密。
    工商行政管理机关的办案人员在监督检查侵犯商业秘密的不正当竞争行为时，应当对权利人的商业秘密予以保密。
    第十一条 本规定由国家工商行政管理局负责解释。
    第十二条 本规定自公布之日起施行。

